

ELMARAD AZ ÜNNEP

A kiállítás elmaradása VESZTESÉG A JUHÁSZOKNAK

Szerző: MÁL

A juhtenyésztők különösen összetartó közösséget alkotnak. A megkérdezettek kortól és tapasztalattól függetlenül úgy vélik, a juhászok Hódmezővásárhelyre látogatnak ki legszívesebben. Nagyon sok kollégával évente egyszer a kiállításon tudnak találkozni és hasznos szakmai beszélgetéseket folytatni.

Akiket kérdeztünk: **Minárovics Máté** (némethúsmerinó-tenyésztő, Törtel), **Dani János** (tejelőcigája-tenyésztő, Makó-Rákos), **Holló Mátyás** (magyarmerinó-tenyésztő, Uszód), **Lajkó Levente** (fehérsuffolk-tenyésztő, Üllés), **Kozmér László** (charollaisjuh-tenyésztő, Szajk).

GONDOSAN ELŐKÉSZÍTETT ÁLLATOK

A hagyományosan itt megrendezett juhásztalálkozó és maga a rendezvény is segít a kapcsolatok ápolásán túl abban, hogy megtekintsék, ki milyen sikeresen dolgozott egész évben, és a tenyészállat-értékesítések sem másodlagosak ilyenkor. A megkérdezettek között van olyan juhász, aki a kiállítás elmaradása miatt a tenyészállat értékesítéséből származó bevételének 1/3-át elvesztette. Amióta részt vesznek a kiállításokon, azóta rendszeres foglalások érkeznek a tenyészállatokra. A beszélgetésekből kiderült, függetlenül attól, hogy 1,4 vagy 8 csoporttal készülnek a tenyésztők, az állatokkal való felkészülést több hónappal a kiállítás előtt megkezdik. Átlagosan már februárban megtörténik az állatok kiválogatása, de van olyan tenyésztő, ahol a legszebb magyar merinókból már tavaly júniusban lezajlott az első válogatás, melyet a nyíráshoz időzítettek. Figyelni kell a termékenyítést is, hiszen a kiállítási szabályzat előírja, hogy 3 hónapnál idősebb vehemmel nem lehet az anyát kiállításra vinni. A nyírás időzi-



tésére is oda kell figyelni, hiszen a bírálatra legalább 2 hónapos gyapjúban kell lennie a jószágoknak. A tejelő juhajtáknál a szép és telt tőgy fontos szempont a küllemi bírálatnál, melyre a kiválogatásnál oda kell figyelni.

FAJTÁK ÉS KATEGÓRIÁK

Minárovics Máté sikeres juhtenyésztő nagyapja, Sebők Mihály nyomdokaiba lépve fontosnak tartja a kiállításokon való szereplést. Idén három fajtából (magyar merinó, német húsmerinó, német feketefejú) összesen 8 csoportot tervezett kiállítani, növendék jerke-, anya- és koscsoportokat. **Dani János** tejelő cigáját vitt volna, az értékesítés mellett a fajta tejtermékeinek kóstoltatása is része volt a tervnek. **Holló Mátyás** magyar merinóból 3-at, berrichon du cherből 4-et, ile de france-ből 3-at, összesen 10 csoportot válogatott ki és kezdett el felkészíteni a kiállításra. Ez nála összesen 40-45 juhot jelent, mivel minden csoportban kell lennie tartalékoknak is. Rávilágított, ahhoz, hogy 4-5 színvonalas csoportot bemutasson, legalább a dupláját kell előkészíteni. **Lajkó Levente** idén négy egyedből álló növendék koscsoporttal, **Kozmér László** pedig ezúttal jerke-, kos- és anyacsoportokkal készült charollais fajtából, mindegyik korcsoportból.

NINCS LEÁLLÁS

A piacot tekintve a tenyésztők összességében pozitívan nyilatkoztak. Bár a koronavírus-helyzet miatt valamelyest csökkentek az árak, az értékesítés szerencsére nagyobb zökkenőktől mentes volt, és nem befolyásolta a mindennapokat. A húsvéti báránypiac kissé akadozott ugyan, ezért több jerkebárány maradt a tenyésztevekben. Kormányzati segítségre nagyon számítanak jerkebeállítás jogcímén. A juhászatot nem lehet ideiglenesen leállítani, itt ha esik, ha fúj, munkaszüneti napon vagy koronavírus mellett, az állatok mindig megéheznek és gondozni kell őket. Aki egész évben a jószággal van, az életre szóló önkéntes karantént vállal. Falun (is) az állatok körül mindenki intézi a napi dolgait betartva az előírásokat, fertőtlenítéseket.